

居民高血压患病率升高了

患病人群:农村高于城市,男性高于女性

10月8日是第十三个“全国高血压日”,今年的宣传主题为“健康体重、健康血压”。江苏省疾控中心专家介绍,2007年的调查数据显示,江苏居民高血压患病率高于2002年5-7个百分点。

城市高血压患病率下降

目前全世界有10亿人患高血压,我国有2亿多人患高血压,且患病率还在持续上升。

一般来说,舒张压超过90或者是收缩压在140以上都会被诊断为高血压患者。专家告诉记者,从2007年的调查来看,江苏15到69岁居民中高血压的患病

率已经达到了25%,与2002年全省调查结果相比增加了5-7个百分点,而肥胖人群的患病率则是普通人群的3倍。

与此同时,江苏省高血压患病人群分布特点也有所变化,高血压患病率高学历者相对较低,农村高于城市,男性高于女性,但不同经济收入人群相差不大,这些特点与以往的国内调查结果不完全一致。其中,城市居民高血压患病率在下降,患病率从2002年的25.6%下降到2007年的21.6%,与此同时农村居民患病率大幅度上升,从2002年17.3%上升到2007年的26.1%。

瘦的人不一定绝对安全

南京市中西医结合医院心脑血管病专家张明主任医师介绍说,95%的原发性高血压病人病因并不是特别明确,有一部分高血压患者的确跟超重有关系,但是还有一些高血压患者是跟遗传、吸烟、饮酒等因素有关系,所以瘦的人并不一定不得高血压。

张明建议,身体偏瘦的市民也应该经常测量体重,“千金难买老来瘦”的观念不应成为健康误区,无论是超重还是偏瘦的市民都应该每星期到正规医疗机构检测血压,一旦发现异常应及时就诊。

»小贴士

自己测一下,有没超重

体重指数就是体重(公斤)除以身高(米)的平方,国家的标准认为,指数在24以下的是体重正常,24到28是超重,大于28是肥胖。中国男性腰围≥85cm、女性腰围≥80cm为腹型肥胖,腹型肥胖者患高血压的危险为腰围低于界值者的3.5倍。保持正常(健康)体重是预防高血压的有效措施之一。

通讯员 冯家清 杨璞
快报记者 刘峻

江苏政府采购 优先支持新兴产业

快报讯(通讯员 孙昂)江苏将全面加大政府采购对新兴产业发展的支持力度。日前,江苏省财政厅专门就此发出实施意见,以加快推进全省经济升级转型。

据介绍,政府采购优先支持江苏重点发展的新兴产业主要包括:以新能源汽车和智能电网为核心的新能源产业、新材料产业、生物技术和新医药、节能环保、软件和服务外包、物联网等六大新兴产业。

促进新兴产业发展的政策包括加大政府采购首购力度,为新兴产业产品打开市场;加大政府采购订购力度,促进新兴产业研发;加大采购节能环保产品力度,促进江苏新能源产业、节能产业、环保产业、生物技术和新材料产业的发展;加大政府采购支持新兴产业自主创新产品力度,促进新兴产业不断迈向新的发展平台。

另外,江苏省财政厅、省政府金融办日前还联合出台了支持中小企业政府采购信用担保融资的相关政策,以切实帮助参与政府采购的中小企业缓解融资难的问题。

»数字江苏

1-8月江苏新增外企 2907家

快报讯(记者 陈英 通讯员 苏统)江苏一直是外商投资的“热土”,今年以来,全省利用外资继续保持平稳的增长态势。据江苏省统计局统计,1-8月份,全省外商直接投资实际到账注册外资达到191.30亿美元,同比增长10.3%;新批外商投资企业2907家,比去年同期增加361家;新批及净增资3000万美元大项目376个,比去年同期增加118家,同比增长45.7%。

同时,江苏“走出去”的规模不断扩大。1-8月份,全省对外承包工程、劳务合作新签合同额达到37.28亿美元,同比增长32.7%;完成营业额35.38亿美元,同比增长20.2%。

计生30年江苏少生 4000多万人

快报讯(记者 项凤华)记者昨天从江苏省人口和计划生育委员会获悉,实行计划生育30年,江苏全省累计少生4000多万人,独生子女累积率达74%,超过1200万人,占全国独生子女的1/9。

据介绍,江苏坚持落实好计划生育基本国策不动摇,保持现行人口和计划生育政策的连续性和稳定性。坚持不懈做好优生优育工作,着力提高人口素质。

江苏“十一”旅游总收入 172亿元

快报讯(通讯员 吕中 记者 孙兰兰)来自江苏省旅游局的统计数据,刚刚过去的“十一”黄金周,7天时间全省共接待海内外游客1806万人次,比去年中秋国庆连续8天的大黄金假期,按可比口径增长19.8%;实现旅游总收入172.8亿元,按可比口径同比增长24.8%。

无锡国庆期间破案 52起

快报讯(记者 薛晨)来自无锡市公安局新闻发言人办公室的消息,“十一”国庆长假期间,全市民警共抓获网上在逃人员29名,破获各类刑事案件52起,成功侦破滨湖区蠡园开发区“9·23”入室杀人抢劫案件。国庆长假期间,无锡全市社会治安稳定,交通秩序良好,没有发生有影响的重大恶性案件和重大安全事故,没有发生群死群伤的交通事故和重大火灾事故。

红十字急救箱 登上常州出租车

快报讯(通讯员 苏红 张涛)为迎接江苏省第十七届运动会,当好东道主,日前常州市红十字会在部分公共交通设施和城市志愿服务亭(站、岗)配备了“红十字急救箱”。

常州市红十字会和市运管处、公交集团公司对全市公交系统、出租车的运营现状进行了认真周密的调研,决定第一批以市公车营出租车、出租车站点、公交场站为试点,总计配备红十字急救箱1026只。每个急救箱内将配备急救手册、绿药膏、清凉油、弹力绷带、纱布、三角巾、创可贴、胶布、精棉球、三七粉、颈托等。箱内用品不足时,市红十字会将及时给予补充。

毕业生网上应聘 可获免费短信通知

快报讯(记者 何寅平)昨天,记者从苏州市人才服务中心召开的新闻发布会上了解到,苏州市人才服务中心网上校园招聘系统已于近日升级,推出了招聘信息免费短信告知业务。

升级后的网上校园招聘系统新增了“高校毕业生生源推荐”项目。在该项目中,学校将应届毕业生的基本信息登记注册后,以专业为单位分类公布。企业网上注册后,可进入系统浏览上述生源信息并对有意向的留言。服务中心会向该校计算机专业的应届毕业生发送短信,提醒他们上网查看招聘通知。

发布会还公布了2010年苏州校园招聘的具体安排。

周三中大医院开 免费心理健康讲座

快报讯(通讯员 程守勤 记者 安莹)2010年10月10日是“世界精神卫生日”。昨天记者从东南大学附属中大医院获悉,江苏首家身心健康教育学院在该院正式成立并对外开放,定期免费为公众举办心理健康疾病防治健康教育讲座。

据介绍,中大医院首家成立的身心健康教育学院将从10月13日开始,每周三下午2:00至3:00在南京市新模范马路3号中大医院北院病房楼七楼心身病房活动室举办健康教育讲座。第四季度此类健康教育讲座有12场。

昆山男子疯狂驾车连撞五人致四死一伤 又一起醉驾惨祸,肇事者被拘

快报讯(记者 陈泓江 何洁)9月13日晚8点左右,在昆山市市区震川路与樾河路口,昆山本地一男子驾私家车由东向西行驶中连撞5人,致4死1伤。昨天,记者从昆山警方获悉,经检验调查取证,肇事司机吴明系醉酒驾车。目前,吴明已被刑拘,案件被移交至检察机关。

事发当晚,吴明驾驶一辆蓝色东风悦达起亚赛拉图轿车,过了昆山市区震川路与樾河路口,由东向西行驶途中,先是撞飞3

名行人,造成其中两人当场身亡。随后,轿车仍然继续前行,在百米外的震川市场门前路边又撞飞两人,最后撞断路边的一个路灯杆后才停下。肇事车熄火停下后,奔上前去的路人发现吴明已昏倒在车内,且车内有一股刺鼻的酒精味。该起事故造成4人死亡1人受伤。

昨天,记者从昆山市公安局进一步了解到,吴明是昆山本地人,今年37岁,是昆山一合资企业的普通员工。事发时,他参加

完公司的聚会,正驾车回家。事故发生后,昆山警方第一时间对吴明进行了控制,并立即提取了其血液样本,送往相关机构进行检测,检测结果于事发后第三天公布。结果显示,吴明血液中酒精浓度为2.15mg/ml,被认定醉酒驾车。随后,吴明被公安机关依法刑拘。

据昆山警方相关人士透露,目前事故赔偿和公安机关审理已经结束,案件已被移交至检察院进一步审理。



参加拉力赛的福特老爷车。无锡将成为以后德国老爷车拉力赛的永久性指定站
快报记者 陆媛 摄

长途跋涉16000公里 德国老爷车巡游太湖

快报讯(记者 金辰 陆媛)昨天,来自德国的老爷车队亮相无锡太湖鼋头渚风景区,其中有的老爷车的车龄已达70多年。

这次进入无锡鼋头渚风景区的老爷车是来参加“2010年德国——上海欧亚新丝绸之路老爷车拉力赛”的。这十辆老爷车于8月18日从德国不来梅市出发,途经德国、波兰、乌克兰、俄罗斯、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、中国8个国家,行程达16000公里,10月9日它们将抵达最终目的地——上海世博会德国馆。

赣榆西棘荡村党委书记钟佰均带群众致富传佳话 旧渔网拉来“金元宝”

【人物档案】

钟佰均,现任连云港市赣榆县柘汪镇政府副镇长兼西棘荡村党委书记。先后被评为全国劳动模范、团中央农村致富带头人、全国农村青年创业典型、省优秀党务工作者、省劳动模范、省青春创业风云人物、江苏省十大杰出青年农民。今年七一前,钟佰均又荣获“江苏省优秀基层党组织书记”称号。

“小渔网”拉出一个富裕村

钟佰均说,带领一个村平安无事地过日子,撑不死也饿不死,只能算是一个过渡型的平庸干部。一名称职的干部,他最大的职责,是带领群众致富。

1998年回村任职之初,钟佰均带头创办了塑料颗粒加工厂,当年就取得了可观的效益。2007年,钟佰均与浙商联合投资100

万元,建起连云港中兴塑业有限公司,利用沿海一带低价的废旧渔网,加工成塑料颗粒销售到南方市场,产品供不应求。目前,全村已发展140多家尼龙颗粒加工企业,运输专业户200多户,组建规模加工企业2家,每年“吃”掉全国60%以上的废旧渔网,并带动本村及周边镇村乃至山东千余名农家女从事废旧渔网加工,形成了回收、加工、运输、销售“一条龙”模式,村民人均纯收入超1.2万元。

小村庄成了省级文明村

有了雄厚的工业经济作支撑,钟佰均把更多的精力和财力投向农村社会事业发展,着力改善村民生活环境。聘请市规划设计院的专家对村庄进行整体规划,把全村规划为工业区、居民区、办公区、教育区、休闲娱乐

区。先后建成建筑面积1600平方米的新农村服务中心;建成村民小别墅80栋,铺设水泥路8公里……此外,西棘荡村已经累计投入资金1000多万元用于全村的公益设施建设,所有费用没用村民掏一分钱。

这一桩桩惠民、利民、便民的实事,真正体现了“权为民所用,情为民所系,利为民所谋”。近年来,西棘荡村先后被评为省级文明村、省民主管理示范村、省民主法治示范村、市级文明村、县纳税超100万元村。

2009年赣榆县委又提出了“远学许振超,近赶钟佰均”的口号,这是组织上对他工作的赞扬和肯定,但在他看来却是更高标准和更严格要求。对未来,钟佰均踌躇满志,他将继续带领全体干部群众朝着更高的目标奋进!

快报记者 邢志刚